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1.
punti 7
Studiare la funzione f ( x ) =  
[image: image1.wmf]  
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 e tracciarne il grafico. 

Precisare punti di non derivabilità, intervalli di convessità, asintoti.

2.
punti 6
Dato α ≥ 1, provare che vale ( 1 + x )α ≥ ( 1 + α x )  
[image: image2.wmf]"

x ≥ -1 , in tre modi diversi, usando:
· un metodo grafico

· la convessità

· la formula di Taylor.

3.
punti 5
Dati i punti A = ( - 1 , -
[image: image3.wmf]3

 ) e B = ( 1 , 1 ) , trovare sull’asse delle x il punto P che rende minima la quantità 
[image: image4.wmf]2

 AP + PB. 
Successivamente, indicati con α e ( gli angoli che le rette PA e PB rispettivamente formano con la retta verticale passante per P, verificare che sen ( / sen α = 
[image: image5.wmf]2

.
4.
punti 7
Usando opportunamente la formula di Taylor, trovare il polinomio P ( x ) tale che per x → +∞  si abbia  
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 = o ( 1 / x ). Trovato tale polinomio, precisare la parte principale dell’infinitesimo assegnato.

5.
punti 7
Usando la formula di Taylor, calcolare il limite per x → 0 della funzione 
[image: image8.wmf])
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1.
punti 7
Studiare la funzione f ( x ) =  
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 e tracciarne il grafico. 

Precisare punti di non derivabilità, intervalli di convessità, asintoti.

2.
punti 6
Dato α ≥ 1, provare che vale ( 1 - x )α ≥ ( 1 - α x )  
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x ≤ 1 , in tre modi diversi, usando:

· un metodo grafico

· la convessità

· la formula di Taylor.

3.
punti 5
Dati i punti A = ( - 1 , -1 ) e B = ( 1 , 
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 ) , trovare sull’asse delle x il punto P che rende minima la quantità  AP /
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 + PB. Successivamente, indicati con α e ( gli angoli che le rette PA e PB rispettivamente formano con la retta verticale passante per P, verificare che sen ( / sen α = 1 /
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4.
punti 7
Usando opportunamente la formula di Taylor, trovare il polinomio P ( x ) tale che per x → +∞  si abbia  
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 = o ( 1 / x ). Trovato tale polinomio, precisare la parte principale dell’infinitesimo assegnato.

5.
punti 7
Usando la formula di Taylor, calcolare il limite per x → 0 della funzione 
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